

上帝為我在工作...

浦瑛

歐陽黎:2017年10月21日,我搭車去哥倫布參加了華人社區組織的俄州公民領導力論壇。想到殷余民老師風塵僕僕一大早繞路趕到我的 shelter 接我,想到浦英老師千方百計為我爭取在大會結束之後和律師面談的機會、並趁着夜色把我送回 shelter 看着我進門才放心離開,想到律師在忙碌了一天大會安排事項之後關切地坐在我的身邊,放下職業的矜持,不惜花費大量時間聽我傾訴並耐心幫我分析情況,想到唐可牧師不顧七十多歲的高齡為我們準備混沌、包子,這身邊一幕幕關心我的人,讓我不孤單。

感謝上帝在我人生的最低谷派了這麼多善良、可敬、可愛的天使來到我的身邊,讓我在黑暗中看到光明,在跌倒時看到祂那不離不棄的愛。謝謝所有關愛我的華人同胞以及美國朋友們,謝謝你們無私的付出和幫助,感恩!

在2017年8月25日,我在伊利華報社邂逅了一位被大學開除學籍的博士生,她叫歐陽黎。

聽着她的講述,我恍如夢境,難道這是我們身邊的一名華人知識女性在21世紀的美國的真實經歷嗎?她娓娓道來,似乎在講着別人的故事,而她眼含淚水、一副無奈又倔強的神情又將我拉回現實,心情久久不能平靜.....

兩個小時之後,當我和她走出辦公室,一樣的陽光,一樣的停車場.....我和身邊的她卻多了一份期待,多了一份默契,我的腦海里不停地縈繞着一個疑問:今天的社會體系,無論是教育、信仰、還是司法等等,無一不在灌輸仁慈、善良、信實等品質,可現實又充滿諸多不定因素,我們很多時候會顯得很渺小,甚至力不從心,作為一名父母,我們的孩子們又該何去何從呢?歐陽黎的故事讓我的心流淚.....

歐陽黎,祖籍湖南,七十年代早中期生於古城陝西西安,1995年本科畢業於西安交通大學醫學院(原西安醫科大學),1995-2005年任西北工業大學外語教師,在此期間獲得西北工業大學外國語言學和應用語言學碩士學位。在和前夫共同決定解除維持了八年的婚姻關係後,她2005年下旬辭職,依靠全額獎學金來到加拿大皇后大學攻讀研究生課程,並且在獲得碩士學位後,依靠全額獎學金來到美國密蘇里大學開始了2008-2013博士學位課程學習。

2013年,歐陽黎進入博士論文階段,因為未婚夫的一句話---“是上帝把你帶到我的身邊”---打開了她的心扉。在未婚夫將經濟擔保和銀行證明傳真給密蘇里大學並為她預定了她生日前一天(2013年8月7日)搬往俄亥俄州的機票之後,她於是嚮導師提出申請(當時導師即將去南美進行為期五個月學術休假)並得到許可離校來到俄亥俄州繼續論文寫作。

從2014年到目前,這名外表纖弱的華人女博士



生在美國俄亥俄州期間“被家暴、被刑事犯罪、被開除學歷、被黑身份”,並且由於不是美國公民,無法使用當地法律援助,四處漂泊,無家可歸。在過去的三年里,她曾居住過4個客廳、5個家暴和教會避難所,露宿沃爾瑪超市.....2017年4月21日白宮請願滿一月之際,她被迫搬離家暴中心,搬進了阿克倫的教會無家可歸者避難所(Harvest Home)。2017年9月28日,她被要求搬離教會避難所,取消了床鋪,當晚教會避難所看到她實在無處可去,便同意她暫時睡在走道的地鋪上。十天後,教會避難所幫助她搬到了目前只能提供一個月食宿的臨時避難所。

這段時間以來,我和歐陽黎陸陸續續已經見面多次.....歐陽黎告訴我:“從2016年在Facebook以及各個微信群進行捍衛公義的案情公開透明宣傳活動以來,一直有華人留言告訴我浦瑛社長很有正義感,她是對弱勢群體熱心相助的社會名人。我懷着試試看的心態,2017年8月25日走進了伊利華報辦公室.....”。作為

一名在美國華人報業拼搏幾十年的華人女性,我意識到上天賦予我一些資源、能力去幫助需要援助之手的華人弟兄姊妹。我的牧師朋友唐可說“浦瑛,上帝沒有給你錢和名利,但上帝給了你幫助別人的工具,這是榮耀。”

在我們生活里,從來不缺說客,我們需要的是行者。歐陽黎是千千萬萬背井離鄉、獨立奮鬥的海外華人學子中的一名知識女性代表,她勤奮、堅強、上進、善良,因為心中有上帝,她頑強地走到了今天。她也是美國高等教育歷史中唯一一位完成五年博士課程進入論文階段時“被家暴、被戴手銬被淪為刑事犯罪罪犯、被開除學歷、被黑身份的華人學子。”

2017年3月下旬歐陽黎發起的白宮情願雖然最終不了了之,可是卻讓更多的華人包括我自己走進了她的案情。歐陽黎面對我坦承“在您的面前,我沒有了幾年來面對陌生人的警惕和自我保護戒備,我願意開誠佈公地將我所有的遭遇告訴伊利華報的讀者們以及全美華人弟兄姊妹.....”

我們華人血脈相通,正直、善良讓我們彼此惺惺相惜。我想對她說,洗刷冤情,完成學業或許並不是一種奢望。只要心中有上帝,有教會弟兄姊妹的理解和關愛,有我們華人弟兄姊妹的不離不棄,不管在美國,還是在世界各個角落,你和其他的華人學子都不再孤單.....

10月21日,辛辛那提的律師Michelle Yong花了一個多小時,把歐陽黎的案子分成四個部分,其中第一步可以去掉刑事案件。我希望也祝福歐陽黎敞開塵封的心扉,拋去一身的疲憊,黑暗過後就是黎明

